1 村崎城麓区

兰街村

党建引领打造红色网格铁军 垃圾分类撬动美丽乡村建设

党建细胞 大比拼系列报道

记者 徐敏

本报讯 阿伯 最近雨水多 多注意你家边上的危旧房!如果发现房屋有裂缝,一定要及时跟我们说。8日晚,经济开发区兰街村村务监督委员会主任金仙桥带领值班的网格员冒雨走村入户,排查村里的危旧房外墙是否开裂、屋顶瓦片是否有掉落、屋内是否有漏水等问题,积极向村民宣传防汛减灾知识,提醒村民注意安全。

每周三带队在村里值班巡查 是金 仙桥近三年来雷打不动的惯例。而这 背后彰显的是该村在党建引领下 红色 网格铁军赋能兰街美丽发展的力量。

自推行网格党建以来 村里始终 坚持大决策小细节 一脉相连 不走 样。不同时期的工作重点 网格员都已 了然于心 ,有条不紊地推进各项工作。 更为难得的是 ,大家都以网格员身份开 展工作 ,彼此增进交流 ,提高了工作透 明度 ,促进了队伍的融合和信任 ,更便 于长效管理机制的建立。该村党支部 书记李岩敏说。

2017年开始,兰街村以网格党建为抓手,充分发挥村里的党员、干部、村民代表、护村队、村妇联等力量,整编了一支50人的红色网格铁军,以党员标准实行同质化管理,把每月15日主题党日活动变为网格员活动日,亮出网格

管理身份 ,用红T恤展示兰街精神。

为了让每位网格员都能发挥所长, 更好地推动工作 兰街村分成了7个区 块,网格员按照就亲就近就便的原则负 责联系到户 责任到人。该村专门制定 了一张覆盖全村的网格化管理工作图, 分4个层级 李岩敏任总网格长 下设7 个网格小组,每个小组有7名网格员, 每个网格员负责五六户家庭的网格联 系工作。这7个网格小组还与每周7天 对应,从周一到周日,每个小组轮流值 班一天,网格小组组长全天在村里值 班 网格员则主要在平日早上和晚上的 5:30至7:30这两个时间段值班,值班 工作的原则就是 方针政策讲一讲、群 众呼声听一听、愁事难事帮一帮 环境 卫生管一管 文明新风树一树 。

依托网格党建 产街村不断升级完善的 一联四定 垃圾分类模式不仅起到了常态化治标治本的良好效果 ,也让垃圾分类更加精细化 ,成了撬动美丽乡村建设的最强支点。

网格员联系机制下,人管+技管 全覆盖监管,定时定点定类定岗的垃圾分类,是3年来村里一直坚持的铁规,新老兰街村民在垃圾,随手分的道路上也做得越来越得心应手了。该村村委会主任李法钱说。通过精细化垃圾分类,越来越多的村民看到了兰街村环境的变化。定时投放垃圾后,该村垃

圾清运更及时,村里蚊虫苍蝇少了很多,环境变得更加干净整洁,颜值也在不断提升,并成功创建了美丽乡村精品村。

记者置身村中,如入画卷,东有酥溪、西有朱明溪绕村而过,村里的游步道沿溪而建,溪边沿岸树木繁盛、郁郁葱葱,原始的自然景观与村里的街角小品融为一体后,倒有几分,小桥流水人家,的独特韵味。

这几年 村里的环境是越来越漂亮了。你看,这村口以前是一个捞沙坑,有2.5米深,现在改造后变成了公园,村口门面又提升了一个档次,难怪到村里游玩休闲的人越来越多呢。谈及兰街村的变化,正带着孙女在村游步道边上木屋凉亭休息的村民李大妈不停地点赞。特别是该村投资10多万元,经过植树披绿作业,将村口道路两侧3700多平方米的空地打造成可供休

闲放松的露天公园后 与附近的游步道 串联在一起 俨然形成了一个小景点。

记者一路走一路看,发现 和谐兰街的内外兼修除了创新基层党建,让精品村庄在网格化管理中创建,还得益于完善村民自治,让村级事务在阳光下运行。党建引领下,该村村两委不断强化村级综治中心建设、加强治安防控力量、健全矛盾纠纷调处模式,村庄治理模式从,小事不出村向,小事不出网格转变。

今年是村级组织换届年,兰街村村两委依旧目标明确、干劲十足。李岩敏表示,该村村两委将继续守初心、担使命 注动服务,启动农房改造建设积极谋划,把村里的美丽资源转化成美丽经济将兰街村真正打造成开发区一颗明珠,着力实现让村民在兰街村安居乐业、安守家园,让城里人来兰街村可以暂离喧嚣、寻觅诗意。



三锋公司

做强做优"党建+"文章 "红色引擎"驱动高质量发展

党建细胞 大比拼系列报道

记者 徐敏

本报讯 你们骑电瓶车要戴好头盔,这既是对自己生命负责,也是对你们的家人负责。近日,浙江三锋实业股份有限公司党支部书记、总经理黄明丰带着公司的 党建 + 交通管理义警队队员,在厂区门口开展交通安全劝导活动,并对下班进出厂区未佩戴安全头盔骑乘电动车的员工,以及开车未系安全带的员工进行劝导、教育。

这段时间,员工不戴头盔现象明显减少,我们对员工进行宣传劝导,摸排公司近200辆电瓶车,争取电瓶车

上保险全覆盖。黄明丰说。随着开发 区打响 一月一镇平安大会战 ,三锋 公司党支部率先牵头组建一支由党员 和员工代表组成的交通管理义警队 , 当起安全宣传员、文明劝导员、群众督 查员、快处引导员、道路巡查员。

组建交通管理义警队是三锋公司 做优做强 党建 + 文章 助企高质量 发展的一个缩影。

党建工作做强了生产力、竞争力、凝聚力。黄明丰说。企业的创新发展离不开红色引擎的给力驱动。自2008年成立党支部以来,该公司始终坚持把党建工作融入企业发展。努

力实现党建与发展两手抓、两促进。

黄明丰告诉记者,目前三锋公司 正进入一个生产新旧动能转换提速、 市场开拓能力不断增强的阶段,这就 意味着对人才建设与人才储备方面提 出更高的要求。

该公司党支部一方面依托 黄会飞工匠创新工作室 杨锋新能源园林机械工具创作室 ,开展 匠心传承 先锋比拼 等活动,由党员工匠导师进行 一对一 创帮带,并将工作流程、技巧、经验制作成课件进行推广,与职技校、技师协会合作,组织员工参与技能学习,搭建学习有场所、培训有教材、授课有导师、实践有资源、成果有考核、激励有目标的平台,让车间一线员工及时充电,增强员工的创新力和创造力。目前,该公司已有40人获高级技工证书,400多人获初级、中级技工证书。

12年来,该公司通过对内推进 双培双推 工作,把党员培养成优秀人才,把优秀人才培养成党员,使党支部队伍不断壮大,从3名党员增至20名党员、4名预备党员,超过70%的党员和预备党员任职该公司中高层。该公司积极打造 红色车间 "激发红色生产力,吸引20多名员工递交入党申请书,将26名员工培养成红领青工。

该公司在开展 红色提案征集 活动期间,收到党员干部的金点子53条,创造经济效益超1000万元,为公司节省成本超500万元。

间时 ,三锋公司通过参与科技架

桥、产院联动等活动积极向外借力,先后与中科院合肥智能机械研究所、浙江大学、浙江科技学院等院校及研究机构合作,引进国内外知名研究员、教授、博士、专家等高端人才,引进千人计划专家3名,成功创建省级企业研究院、三锋院士工作站、博士流动工作站,充实企业高质量发展人才队伍。

面对新冠肺炎疫情的来袭,三锋公司在复工初期面临员工到岗率不足难题,该公司党支部一边暖心出招推出一系列举措,号召疫情低风险地区老员工及时返岗;一边主动出击千里奔赴贵州,多渠道多路径招纳新员工。

提起去贵州 抢人 的经历,该公司党群办主任许海滨记忆犹新。让他印象最深刻的莫过于在贵州招工期间,挂在胸前的党徽成了拉近他与当地人距离的 红娘 ,让他只用了短短4天就招到90多名新员工,使三锋公司成为首批顺利复工复产的企业。

在 党建+ 引领下 ,三锋公司党支部牵头捐款 50 万元 ,捐助了 5000 双一次性手套和 20 万只一次性快餐盒 ,党员和员工积极主动捐款 ,支援战疫 一线。

党旗红,企业兴,双赢之路靠引领。黄明丰表示,该公司将继续发挥党建 定盘星 作用,从政治引领力、组织覆盖力、党员凝聚力、发展推动力、自我革新力和社会服务力方面集聚合力,以高质量党建引领企业高质量发展。

